Uitleg stroomdiagram 2013
Een PJ (PetaJoule) is een afkorting voor 1015J. Dat is ongeveer het totale energieverbruik van 16000 gemiddelde huishoudens. En PJ is voor de energiebalans zoiets als 1 miljoen Euro is voor een provinciebegroting. Energiebalansen en begrotingen hebben wel wat van elkaar weg.

----
Men kan dit stroomdiagram het beste lezen door het op enkele manieren uit te splitsen (alles in PJ, alles voor 2013, af en toe wat afrondeffecten of kleine versimpelingen):

Invoer + winning – uitvoer – bunkers – toevoeging aan reserves = primair binnenlands verbruik
9943    +
2871      -
8852     -
676        -
31
= 3255PJ 
Toelichting:
bunkers zijn landsgrens overschrijdende vliegtuigen en schepen. Deze tellen op basis van internationale verdragen niet mee voor het Nederlandse energiebudget
toevoeging aan reserves is dat er ergens olie, kolen of gas zijn opgeslagen.
Waar het gaat om energiebesparing en CO2 en zo, is die 3255 PJ het belangrijkste getal.

Het primair binnenlands verbruik kan op meerdere manieren weer verder worden opgesplitst. 

Eén mogelijke opsplitsing is naar doel-categorie:
Primair verbruik
= finaal energetisch gebruik + finaal niet-energetisch gebruik + afvalwarmte
3255(bruto)

= 2152 (netto1)         + 662(netto2)


+ 441 (verlies)
Toelichting: 
finaal energetisch gebruik = wat er feitelijk voor energiedoeleinden gebruikt wordt 
finaal niet-energetisch gebruik = energie die “embedded” in producten gat zitten als plastic of aluminium
afvalwarmte is warmte die ongebruikt de lucht of het water ingaat 
De som 2152 + 660 = 2814 is wat je in het stroomdiagram onderaan ziet (bunkers niet meetellen)
De som 56 + 386 = 441 is de som van de twee “in de lucht hangende” zwarte hokjes in het stroomdiagram. De 56 komt uit de raffinaderijen, de gasscompressiestations  etc en de 386 uit de elektriciteitscentrales. Die 441PJ is de afvalwarmte = bruto – netto .
Netto = 65% van bruto, dus bruto = ca 1,5 * netto. Let wel: dit is gemiddeld, het verschilt per categorie.
Het Primair binnenlands verbruik kan ook worden opgesplitst naar eindverbruiker:
primair binnenlands verbruik = (1) + (2) + (3) + (4) + (5) met
(1)
= het eigen verbruik van de energiesector zelf = 
528
(2)
= de industrie =


                             1175
(3)
= huishoudens =



451
(4)
= verkeer en vervoer =


471
(5) 
= overige afnemers (landbouw, bouw, handel, etc) =
630
samen weer 3255PJ
Het primair binnenlands verbruik kan ook worden opgesplitst naar import en eigen winning
primair binnenlands verbruik = import + eigen winning = 1609 + 1646 = 3255
waarbij een complicatie is dat aardgas zowel gewonnen als geïmporteerd als geëxporteerd als verbruikt wordt.

